

# 沧州市“市县人民医院联盟”成立一周年 医疗协同发展 共绘健康新篇

韩雪 马玉梅 陈雷 摄影报道

## 家门口看病更方便

技术帮扶是联盟工作的核心内容之一。自成立以来，沧州市人民医院充分发挥自身的技术优势，积极开展对成员单位的技术帮扶工作。

专家团队定期下沉基层，开展医疗巡诊活动。他们走进乡镇、社区，为当地百姓免费提供诊疗服务、健康咨询和科普宣传。在医疗巡诊现场，专家们耐心细致地为患者检查身体、解答疑问，让百姓在家门口就能享受到优质的医疗服务。

青县人民医院院长秦丽洁说：“自从有了市县联盟，我们看病方便多了。以前为了看个病得奔波好远，现在专家就在身边，心里特别踏实。”

除了医疗巡诊，专家们还深入成员单位开展手术指导。他们将先进的手术技术和理念带到基层，亲自为患者进行手术，并在手术过程中对基层医生进行现场教学。通过这种方式，不仅提高了基层医院的手术水平，也为患者节省了就医成本。

青县患者杨女士说，市县联盟不仅带来了好医生，还带来了先进的设备和技术。现在看病不用再四处折腾，真是为我们老百姓办了一件大好事。以前总担心小地方的医疗水平不行，现在有了沧州市人民医院的支持，我们对治疗充满了信心。

在新的一年里，市县人民医院联盟将继续秉承“合作、共赢、创新、发展”的理念，不断拓展合作领域，深化合作内容，为沧州市人民提供更加优质、高效、便捷的医疗服务。



沧州市人民医院党委书记滕伟致辞

为进一步推动医疗卫生事业的协同发展，加强市、县两级医疗机构的交流与合作，11月16日，沧州市“市县人民医院联盟”成立一周年大会在市大运河宾馆召开。沧州市人民医院成为全国县域肿瘤防治中心指导单位，并分别在沧州市肿瘤防治办公室、沧州市内镜质量管理与控制中心的指导下，成立“沧州市肿瘤防治联盟”“消化内镜沧州专科联盟”。

沧州市人民医院充分发挥三甲医院的公益性和引领性，与21家县级医院建立了紧密的合作关系，全力推动医务人员、医疗技术、医疗服务，共同提升基层医疗服务能力，并取得了显著成效。

## 联盟协同发展 “硕果累累”

沧州市人民医院党委书记滕伟介绍，市人民医院充分发挥市级三甲医院的引领带头作用，无条件地给予县级医院全方位的支持与帮助。在提升基层诊疗能力方面，持续性开展医疗帮扶工作，选派专家团队前往成员单位开展技术指导、手术示范、业务查房、疑难病例会诊等工作，创新实施院间科室共建、建立专科联盟等举措，进一步明确双向转诊流程。

在人才培养方面，定期举办技能培训班、学术讲座，内容涵盖医疗技术、临床实践等多个层面，并接收成员单位医护人员来院进修学习。在医疗资源下沉方面，医院专家常态化前往联盟单位坐诊，专家团队定期深入基层开展医疗巡诊

活动，让百姓在家门口就能享受到三级医院优质医疗服务。

一年来，联盟协同发展“喜报频传”。基层学科能力取得新提升，帮扶联盟成员单位20余个专业开展50余项新技术，手术量、门诊量、出院人次等指标显著增长。市人民医院牵头成立骨科专科联盟、磁共振影像培训基地等10余个专科联盟和专科培训基地，促进联盟内疾病诊疗精准化、同质化发展。

## 与21家县级医院建立合作关系

沧州市卫健委副主任胡尚友表示，联盟成立一年以来，沧州市人民医院与21家县级医院建立了紧密的合作关系，全力推动医务人员、医



沧州市肿瘤防治联盟授牌

疗技术、医疗服务、医疗管理“四个下沉”，共同提升基层医疗服务能力，并取得了显著成效。

在市县联盟的推进过程中，着重加强了人才培养和技术交流。定期组织专家到基层医院进行培训和指导，同时也接收基层医护人员来院进

修学习。通过这种互动，不仅提高了基层医疗队伍的素质，也为患者提供了更加可靠的医疗保障。

此外，联盟还建立了考核评价机制，对成员单位的工作进行定期考核和评价，确保联盟的各项工作落到实处、取得实效。

## 发现一例早癌 拯救一个家庭

# 消化内镜沧州专科联盟成立



消化内镜沧州专科联盟授牌

11月16日，消化内镜沧州专科联盟成立。从事消化临床工作42年的北京惠兰医学基金会理事长钱家鸣教授以及北京协和医院消化内科主任杨爱明出席并讲话。

据沧州市人民医院内镜中心主任张金宝介绍，消化内镜技术是现代医学中不可或缺的一部分，它在早期诊断和治疗消化系统疾病方面发挥着重要作用。然而，随着技术的不断进步和临床需求的日

益增长，我们面临着诸多挑战和机遇。为了更好地应对这些挑战，分享经验，提高诊疗水平，我们成立了消化内镜沧州专科联盟。

## 联盟的主要目标：

1. 促进区域内消化内镜技术的交流与合作，定期举办学术会议和研讨会，分享最新的研究成果和临床经验。
2. 建立消化内镜专家网

络，为成员提供专业指导和学术支持，共同解决临床实践中遇到的问题。

3. 推动消化内镜技术的普及和教育，提高公众对消化系统疾病的认识和预防意识。

4. 建立合作关系，共同开展科研项目，推动消化内镜技术的创新和发展。

## 消化道早癌筛查的意义：

**提高治愈率** 早期发现消化道癌症，通常意味着肿瘤仍处于局部阶段，尚未发生转移。此时进行治疗，手术切除或其他局部治疗方法往往能取得较好的效果，患者的治愈率显著提高，5年生存率大幅增加。

**降低治疗成本和负担** 早期治疗通常相对简单，手术范围小，术后并发症少，住院时间短，总体治疗费用相对较

低。这不仅减轻了患者个人的经济负担，也减轻了社会医疗资源的压力。

**减少痛苦和并发症** 早期癌症的治疗对身体的损伤较小，患者术后恢复快，能更快地恢复正常生活和工作，减少了因癌症晚期治疗带来的巨大痛苦和多种严重并发症。

**预防癌症进展** 通过筛查发现癌前病变或早期癌症，并及时干预，可以阻止其进

一步发展为晚期癌症，从而有效降低癌症的发生率和死亡率。

**提供心理安慰** 对于筛查结果正常的人群，能消除他们对患癌的担忧和恐惧，提高生活质量和心理健康水平。

总之，消化道早癌筛查是预防和控制消化道癌症的关键措施，对于保障公众健康具有不可估量的价值。



消化内镜沧州专科联盟成立